



离任总统萨科齐(左)在交接仪式前迎接当选总统奥朗德。新华社发

↑ 奥朗德(右)与离任总统萨科齐握手。新华社/路透



萨科齐离去略显落寞。新华社发

法国总统权力交接

奥朗德就任法总统

成为 1995 年以来第一位社会党人总统

法国当选总统弗朗索瓦·奥朗德 15 日宣誓就职，成为 1995 年以来第一位社会党人总统。

他就任后面临内政外交多项议题，总统之路难言轻松。

萨奥密谈 40 分钟

奥朗德巴黎时间 15 日早晨抵达爱丽舍宫，由即将卸任的尼古拉·萨科齐迎上红毯。两人进入总统办公室，密谈 40 分钟。其间，萨科齐与奥朗德交接“核按钮”。

随后，法国宪法法院首席法官宣读 5 月 6 日总统选举第二轮投票结果，奥朗德宣誓就任并首次以总统身份发表演说。

他承诺积极应对欧洲债务危机，为欧洲“开辟新道路”。

“我将以尊严和简洁行使国家最高权力。”奥朗德面向大约 400 名社会党高层、工会成员、军官、宗教人士和官员说，“欧洲需要方案，需要团结，需要增长。”奥朗德主张以增加支出、促进增长的方式引领欧洲摆脱债务危机，这一观点不同于萨科齐与德国总理安格拉·默克尔形成的勒紧裤带、紧缩财政理念。

上任首访德国

就职当天晚些时候，奥朗德即将出访德国，与默克尔会面。他说，自己会向法国的盟友提出全新方案，力求在减债务与促增长之间找到平衡点。

就职仪式结束后，奥朗德乘坐一辆“雪铁龙”DS5 混合动力汽车沿香榭丽舍大街前往凯旋门，向无名烈士墓献花圈并与退伍士兵及支持者会面。

艾罗是总理热门人选

飞赴德国前，奥朗德需要履行提名总理的职责，后

者将获得授权，力争在 17 日第一次内阁会议前完成组阁。

法新社等西方媒体预测，国民议会(议会下院)社会党领袖上—马克·艾罗是总理热门人选。

艾罗 62 岁，是社会党资深成员，也是奥朗德的长期盟友，为竞选出力不少。他曾任南特市市长，1986 年起任议员，1997 年起任议会社会党领袖。艾罗做事实事，最早是党内更左翼派别的成员，后来立场逐渐改变。

他出身工人家庭，曾是德语教师，精通德语且相当了解德国文化，同时与德国反对党民主社会主义等欧洲左翼政党联系颇多。

政治分析师认为，奥朗德与默克尔就欧债危机议题多有分歧之际，身为“德国通”的艾罗出任总理将更好调和两国关系。

萨科齐或将重操旧业

“新人”上台，“旧人”萨科齐离去的背影略显落寞。

萨科齐与夫人卡拉·布吕尼当天由奥朗德送上车。他向人群挥手告别，离开相伴 5 年的爱丽舍宫。按法新社的说法，萨科齐如今“失业”，今后何去何从仍看不出清晰方向。萨科齐的朋友和助手弗兰克·卢夫里耶上周说，萨科齐希望能与家人一道“放松放松”，近期可能前往法国蓝岸的别墅度假。

至于今后的职业规划，他的助手说，萨科齐打算重操旧业，拾起律师这一老本行。

只是，这名前总统 6 月 15 日丧失司法豁免权后，他可能因涉嫌违反竞选捐款规定、贪污腐败接受调查，面临官司缠身的麻烦。

闫洁 (新华社供本报特稿)

分析人士认为，在选举中被认为缺乏行政和外交经验的奥朗德，一上台就面临来自内部和外部的多重挑战。鉴于法国立法选举在即，奥朗德在此之前可能走两步棋：一是在内政上以求稳为主，不搞大动作；二是在对外关系方面，通过频繁出访来树立自己的形象。

内政：暂以求稳为主

目前，法国国内财政状况依然脆弱，欧元区又面临希腊违约和退出的风险。如何能尽快让法国摆脱陷入债务危机的危险，如何重振法国企业竞争力，如何改革难以成为继福利和税收制度，将是今后摆在奥朗德面前的关键问题。

法国将于 6 月举行立法选举。由于法国民议会多数派有组阁权，因此这一选举被法国人戏称为大选的“第三轮投票”。如果左派无法在立法选举中获得多数，法国将再次出现“左右共治”的局面，奥朗德很多政策主张将难以实施。

观察家们认为，萨科齐败选与其个人风格有很大关系，并不表明左翼占据很大优势。因此，奥朗德上台后，法国未来的政策不可能一味向左，而是在强调公平、正义、均富等理念的同时，执行符合法国实际情况的改革措施，并极有可能根据形势的变化向右调整。

欧洲：法德关系优先

观察家们认为，随着奥朗德当选法国总统以及希腊选后陷入组阁僵局，德国要求欧元区各重债国通过紧缩来化解危机的政策面临越来越强烈的质疑。在此次法国总统竞选中，奥朗德就公开反对长期紧缩，提出重议欧盟“财政契约”，并主张发行欧元债券。这无疑对德国的强硬立场提出了挑战。不过，奥朗德在选举中也多次表示，自己当选后出访的第一个国家将是德国，足见他对法德关系的重视。

中法：倚重“知华派”

与默克尔会晤后，奥朗德 18 日将出访美国，出席八国集团峰会和随后的北约峰会，本月底出席欧盟峰会，6 月 18 日至 19 日将出席在墨西哥举行的二十国集团峰会。就职后的密集出访对于他来说是一个树立自身形象的重要机会。

法国作为联合国常任理事国，长期以来奉行与美国保持距离的相对独立的外交路线。而萨科齐上台后与美国靠拢，重返北约，引起国内争论。奥朗德上台后将会在外交策略上有所变化。国际观察人士说，在本月举行的北约峰会上，奥朗德将提出法国年内从阿富汗撤军的主张。

分析人士认为，由于奥朗德从未访问过中国，他在对华关系上可能将更加倚重社会党内部的“知华派”。当选后不久，奥朗德就任命法国外交部亚澳司司长燕保罗担任自己的外交顾问。燕保罗精通中文，曾作为外交官驻中国多年。由此可以看出奥朗德对发展与中国关系的重视。从长远来说，中法继续发展良好关系的总体方向将不会改变。应强 李明(新华社巴黎 5 月 15 日电)

奥朗德“头把火”怎么烧

就职后数小时，法国这名社会党中左派总统便将出访德国，意在弥合“默科齐”架构被打破后的法德关系，更关键的是，他要为欧债危机找新出路

为何去德国
欧元区债务危机中，法德关系以及法德对解救众人的方式方法是否至至关重要。希腊、爱尔兰和葡萄牙已经陷入漩涡，意大利和西班牙正在漩涡边缘，其余不少国家心有余而力不足。举债国越来越多，投资人越来越谨慎。法德之间的相互认同越发重要。

萨科齐年代，德国总理安格拉·默克尔与萨科齐在走出危机的出路问题上意见一致，形成“默科齐”理念：勒紧裤腰带，紧缩财政。而奥朗德在这一问题上的看法与萨科齐相左，他强调增加支出以促进增长。

迄今为止，德国方面对奥朗德的想法，冷眼相看。

作为欧元区两个最大的经济体，作

为金融救助几个“破产国家”的主要出资方，法德相合则危机可解，法德分歧则阻碍再生，所以，奥朗德此行，不仅是两个国家的接触，更可看做是欧债危机寻找出路的一次尝试。

能否“默朗德”
事实上，即便在萨科齐时代，“默科齐”联盟也不是铁板一块。按美联社的说法，默克尔更加严格执行财政预算“纪律”，而法国一边，超过 30 年从未认真平衡收支。

奥朗德 14 日在法国电视二台承认，他与默克尔“不是在什么事情上都想法一致。我们彼此承认这一点，目的是找一个正确的妥协(方案)”。

奥朗德说，他会与默克尔坦诚相待，因为他们不是为彼此关系而对话，

而是为了共同思考“欧洲的未来”。

很多人认为，奥朗德和默克尔会找到一条共事的路，因为他们别无他选。

“诚然，奥朗德先生在与默克尔女士见面前措辞锋利，英国纪念碑证券公司分析师史蒂芬·刘易斯说，“但那也许是不想在国际对话中示弱……他真的想法是，用人格作为分歧的润滑剂。”

但奥朗德与默克尔能否妥协到结成“默朗德”联盟的地步，仍是未知数。

靠什么游说

奥朗德此行德国不能空手去。要想说服态度强硬的默克尔，奥朗德得带去一套应对欧债危机的明确方案。

二战期间，奥朗德摆出一副传统社会党的强硬姿态。他把矛头指向金融

系统、承诺对富人征收 75% 的重税、誓言要与欧元区协商打破先前定下的“不守财政纪律则受罚”的规定。

但选举胜出后，奥朗德开始为他的强硬立场“灵光乍现，留出不少‘余地’”。他说，在施行自己选战时的诸多政策前，必先审查法国金融系统，“看看是否可行”。他还放风，法国得减少负债，平衡收支。

这些话，奥朗德说在胜选后、就职前，显然说给德国人听。

最关键的是，奥朗德在胜选后的一次新闻发布会上说，关于促增长方案，可以单独谈，而不必与紧缩方案混为一谈。显然，这一表述是让默克尔与他都有台下，都有回旋的余地。

默克尔不会牺牲“紧缩”

奥朗德“软化”姿态后，德国一方也

有所松动。尽管默克尔政府继续坚持要求那些接受救助的欧元区国家必须遵守“不守财政纪律则受罚”的规定，但一些政府官员陆续放出风，做好准备与法国谈促增长。

仅仅一个月前，促增长话题还只是欧洲经济学家案头的研究方案，但自从奥朗德大谈“增加开支、促进增长、救援危机”后，不少欧元区国家政府、欧洲中央银行、乃至德国都开始尝试接受“增长”思路。

就在奥朗德宣誓就职前一天，德国财长波尔夫冈·朔伊布勒投稿法国《回声报》，标题是“德国对增长可以说”。

“主动增长的思路不仅合理，而且符合德国的意愿。”朔伊布勒写道，“但增长，绝不是鼓励增加预算赤字。”

默克尔的发言人 14 日说，德国想象中的增长，是一种“灵巧的政策改革”，是消除官僚、支持中小企业、增加教育和培训措施，“总之，是一种以灵巧动用欧洲资金为方式的劳动力市场改革”。

诸多迹象表明，默克尔不会牺牲“紧缩”的大原则换取“默朗德”的名头，但也不会一盆水浇灭奥朗德新官上任的第一把火。“紧中有松”或许是双方最可能的妥协结果。

凌朔 (新华社供本报特稿)

法国政局新观察

补发《土地房屋权证》公告

夏钰、俞立军向我局申请补发位于三亚市三亚湾路海坡开发区海航酒店主楼 3301 房、3302 房、3305 房、3310 房、3311 房、3312 房、3313 房的《土地房屋权证》。原《土地房屋权证》证号分别为：三土房(2007)字第 7613 号、三土房(2007)字第 7612 号、三土房(2007)字第 7614 号、三土房(2007)字第 7615 号、三土房(2007)字第 7616 号、三土房(2007)字第 7617 号、三土房(2007)字第 7618 号，房屋建筑面积各分别为 48.85 平方米，总建筑面积为 341.95 平方米，分摊占用土地面积各分为 49.73 平方米，总分摊占用地面积为 348.11 平方米。已刊登遗失声明，经初步审定，现予公告。有异议者请将书面材料自公告之日起二个月内送达住房和城乡建设局市场管理科和国土资源局地籍管理科，逾期本院将依法处理。

二〇一二年五月十日

清华大学海南校友会通知

庆祝清华大学建校 101 周年暨 2012 年海南校友会年会定于 5 月 19 日至 20 日在保亭县七仙岭温泉 2 号南美温泉山庄举行。为方便安排食宿，请及时与校友会秘书处联系。详情查阅校友会网站

<http://hainan.tsinghua.org.cn>。

海口集中乘车地点：海口市龙昆南路中国城

发车时间：19 日上午 8:30

联系人：周先生 13907683126

胡女士 13876092313

酒店电话：8388999

二〇一二年五月十日

三亚市住房和城乡建设局

三亚市国土环境资源局

2012 年 5 月 14 日

三亚市住房和城乡建设局

三亚市国土环境资源局

2012 年 5 月 14 日